

# 走访慰问送温暖 浓浓关爱传党情

**呼和浩特讯** 百年大党恰是风华正茂,在隆重庆祝中国共产党成立100周年之际,自治区司法厅党委高度重视“七一”走访慰问工作,并安排部署了活动计划。

6月21日上午,自治区司法厅党委书记、厅长白永平走访慰问了司法厅原厅长周黎明同志。自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰依次走访慰问了原自治区政府法制局局长孙先方、司法厅原副厅长云布雨、司法厅原副巡视员田惜春等同志。

期间,详细询问了老领导的身体情况

和生活现状,并送去了“光荣在党50年”纪念章,转达了党中央对老党员、老同志的关爱之情,褒扬了他们为党的事业做出的贡献。同时,与老领导共同回顾了我们党历经百年风霜雪雨、百年大浪淘沙,波澜壮阔的发展历史,分享了党团结带领人民开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验。老领导们表示,要充分发挥好政治优势、经验优势、威望优势,带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对内蒙古工作的重要讲话、指示批示精神,学好党史,继续

为建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽内蒙古贡献智慧和力量。

据悉,司法厅党委班子成员将分组带队,开展“七一”走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老

同志和烈士遗属、因公殉职党员干部家属工作。对因身体健康原因、不便参加颁发“光荣在党50年”纪念章仪式的老党员,将结合走访慰问活动,亲自上门颁发纪念章。

(自治区司法厅供稿)



## “萌娃”进警营 体验零距离



为扎实开展党史学习教育和队伍教育整顿,深入推进“我为群众办实事”实践活动,近日,包头东车站派出所组织开展了警营开放日活动,邀请辖区铁一幼古邑人家幼儿园、铁一幼阳光世纪幼儿园的老师、小朋友、家长约200余人走进警营,通过现场观摩、亲身体会、互动交流等形式让师生家长零距离感受警营生活,接受了一场别开生面的安全教育,同时加深了对铁路公安工作的理解和认同。 崔杰 摄

## 内蒙古首张由智能机器人核准的营业执照在包头诞生

**呼和浩特讯** 近日,记者从自治区市场监督管理局了解到,内蒙古自治区第一张由智能机器人核准的营业执照在包头市诞生。

日前,李先生来到包头市青山区市民大厅,在帮办人员的引导下使用了内蒙古自治区市场监督管理局刚上线运行的市场主体登记注册APP手机终端和智能审批功能,向包头市青山区市场监督管理局提交了“内蒙古自治区包头市青山区X米商贸有限公司”的登记注册申请,智能机器人对该申请进行了核

准,李先生在青山区市民大厅商事登记注册窗口完成了营业执照领取,整个过程用时不到7分钟,自治区第一张由智能机器人核准的营业执照由此诞生。

据介绍,自治区市场监督管理局市场主体登记注册APP自6月9日上线运行以来,各级市场监督管理局立即组织综合窗口工作人员熟悉掌握登记注册APP手机终端和智能审批功能,指导办事群众高效办结新市场主体登记申请业务。该营业执照的发出,意味着

包头市的营商环境持续优化,市场主体准入由传统的人工干预进行核准,向智能化的转变,办事群众可通过市场主体登记注册APP手机终端,随时随地提交新设立申请,智能审批功能24小时为办事群众提供审批服务,办事群众可以在遍布全市的自助证照打印设备上领取营业执照,真正实现“网上办、不见面、零跑动、全天候”的工作目标,为市场主体提供服务,为办事群众实实在在的在办事。

(刘睿 侯晓曦)

## 调研督导听意见 把脉开方促整顿

**呼和浩特讯** 6月17日至19日,自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕深入乌海市、阿拉善盟、巴彦淖尔市督导调研队伍教育整顿工作。

通过召开座谈会、查阅印证资料,戴燕详细了解三个盟市司法行政系统队伍教育整顿工作整体情况、中央督导组下沉督导问题整改情况、行业领域突出问题专项治理、线索核查办理、查纠整改环节评估验收和重点工作进展等情况,征求了各单位对自治区司法厅条线指导工作的意见和建议,对三个盟市司法行政系统队伍教育整顿取得的阶段性成果给予了充分肯定。

戴燕要求,要对查纠整改中发现的问题进行深刻剖析,找出问题根源,对症下药进行根治,确保问题线索处置和案件查办工作取得实实在在的成效。盟市司法局要切实履行好条线上的指导责任,紧密结合各自实际,对域内旗县司法局、律师、公证和司法鉴定行业加强帮助指导和督促检查,及时解决基层共性问题。要认真落实“我为群众办实事”活动要求,立足司法行政法律服务和法治保障职能,践行司法为民使命。要在做好队伍教育整顿总结提升、建章立制工作的同时,做好行政复议体制改革、行政执法监督、公共法律服务、国家统一法律职业资格等工作,以崭新的面貌、全新的业绩检验队伍教育整顿成效,全面提升社会公众对司法行政部门的认可度和满意度。

乌海市、阿拉善盟、巴彦淖尔市司法局局长均表态,将进一步压紧压实责任,强化组织领导,积极统筹推进,做到队伍教育整顿与推进各项重点工作两手抓、两促进,切实将队伍教育整顿成果转化为强大的工作动力,以优异的成绩迎接建党100周年。

(自治区司法厅供稿)

## 我区高校开展 讲好百年党史 上好大思政课系列活动

**呼和浩特讯** 日前,我区高校纷纷组织开展“讲好百年党史、上好‘大思政课’”大学习领航计划系列主题活动,充分发挥思想政治理论课作为立德树人关键课程的作用。

据了解,主题活动主要包括4项内容。“百年辉煌路·奋斗正当时”大学生讲思政课公开课展示,是由大学生们组建团队,围绕思政课程中的有关章节或专题进行教学设计,以“百年辉煌路·奋斗正当时”为主题开展教学,展现新时代大学生的马克思主义理论素养和精神风貌。“我心中的思政课”大学生微电影展示,则是以“我心中的思政课”为主题,大学生们用微电影的方式,展现心目中理想的思政课,呈现思政课学习过程中的精彩故事。“党史学习之星”大学生学习成果展示,是由遴选表现突出的优秀大学生骨干,用身边故事、真实案例和亲身体会进行党史学习成果分享,增强青年学生听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。“回首百年路启航新征程”思政课教师教学成果展示,是面向高校思政课教师开展思政课“精品教学案例”“精品示范课”“精品课件”和“精品教学实践活动”的征集及展示活动。

(刘志贤)

## 为中小企业高质量发展注入金融力量

### 中国银行与工业和信息化部签署战略合作协议

**本报讯** (记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行与工业和信息化部签署《中小企业金融服务战略合作协议》。工业和信息化部副部长肖亚庆,副部长王江平,中国银行董事长刘连舸、行长刘金、副行长王玮出席签约仪式并举行会谈。

肖亚庆表示,在新发展阶段,中小企业承担着新的历史使命,既是保市场主体、保就业的主力军,也是提升产业链供应链稳定性和竞争力的关键环节。为深入贯彻落实习近平总书记关于促进中小企业发展的决策部署,工业和信息化部、中国银行签署战略合作协议,是强化产业政策与金融政策协同、主管部门与金融机构联动,促进中小企业高质量发展的重要举措。近年来,中国银行充分发挥全球化、综合化优势,在支持“专精特新”中小企业发

展、促进中小企业国际化发展等方面开展了大量工作。下一步,双方将加强信息共享与资源协同,共同探索金融服务中小企业的新场景、新模式,推动“十四五”时期中小企业发展取得新成效。

刘连舸感谢工业和信息化部长期以来在中小企业金融服务方面给予中国银行的大力支持。他表示,中国银行将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,把握新的历史机遇,进一步增强服务实体经济和国家战略的能力。今年是“十四五”规划的开局之年,签署战略合作协议将为双方全面深化合作,共同促进中小企业高质量发展开启新的篇章。中国银行将以此次签约为契机,依托“一体两翼”战略发展格局,发挥全球化、综合

化经营优势,在发展数字普惠、推动创新创业、支持绿色发展、拓展国际合作等方面加大对中小企业的金融支持。

根据协议,双方将进一步增进政策沟通和资源协同,以数字化赋能提升服务中小企业质效,合力推动中小企业创业创新发展,支持中小企业向“专精特新”方向发展、实现绿色发展。此外,双方还将合作探索建设中小企业海外服务体系,依托中国银行全球化优势,帮助中小企业“走出去”,实现高质量国际化发展。

